## Состоялось выездное заседание Президиума СПбО в Научнопроизводственном объединении специальных материалов

25.04.2025

Выездные заседания Президиума на площадках ведущих предприятий, связанных с наукой, уже стали традицией для Санкт-Петербургского отделения РАН, созданного в мае 2023 года.

Одним из важных вопросов стало обсуждение новой процедуры формирования «Белого списка» научных журналов. Это перечень рецензируемых легитимных изданий, соответствующих требованиям Правительства РФ и признанных Высшей аттестационной комиссией (ВАК). Новшество процедуры состоит в формировании первичной выборки из списка журналов для утверждения в Правительстве РФ с тем, чтобы к концу 2025 года появился общий список из нескольких тысяч научных журналов. «Белый список» упростит для учёных выбор изданий для публикации результатов исследований и защиты диссертаций, а также получение грантов.

В порядке научно-методического руководства научными учреждениями РАН региона были утверждены кандидатуры на должность директора Института геологии и геохронологии докембрия — член-корреспондент РАН **Антон Кузнецов** и доктор геолого-минералогических наук, главный научный сотрудник Института **Сергей Скублов**.

Также Президиум утвердил кандидатуры на соискание премий СПбО РАН имени выдающихся учёных. Предварительно в пяти Объединённых научных советах («Науки о жизни», «Гуманитарные науки», «Технические науки», «Аграрные науки и продовольственная безопасность», «Естественные науки») были обсуждены кандидатуры лауреатов премий. На каждую из пяти наград выдвинуто от трёх до девяти учёных. Председатели советов назвали имена предлагаемых лауреатов, Президиум их утвердил. За выдающиеся научные достижения лауреаты получат премии в размере 200 тысяч рублей.



Впервые в Петербурге учреждены премии для учёных в возрасте до 35 лет: молодые специалисты получат премии в размере 100 тысяч рублей. Председательствующий на заседании глава Санкт-Петербургского отделения РАН академик Андрей Рудской отметил, что премии СПбО РАН — крупнейшие среди тех, которыми награждают региональные отделения Академии наук. Всего в конкурсе на соискание премий СПбО РАН приняли участие 99 человек из 49 научных организаций. Награждение состоится в рамках общего собрания Отделения в мае 2025 года.

Академик Андрей Рудской рассказал о подготовке к реконструкции исторического здания Академии наук на Университетской набережной, 5. Уже готов эскизный проект, согласно которому в одной из башен знаменитого здания появится планетарий, а во внутреннем дворе — музей и летний музыкальный театр. Санкт-Петербургское отделение РАН должно стать ярким культурным центром Васильевского острова, местом, где наука будет взаимодействовать с искусством. В мире существуют подобные научно-культурные комплексы. Даже для России такой проект является более чем масштабным. Его бюджет предварительно оценен в 12-15 млрд. рублей.

В ходе выездных заседаний Члены Президиума всегда обстоятельно знакомятся с учреждениями. Генеральный директор, член-корреспондент РАН Михаил Сильников рассказал о работе АО «НПО Спецматериалов». Здесь обеспечен полный цикл разработки и производства средств индивидуальной бронезащиты на основе пуленепробиваемого материала из полимерной нити, средств защиты от взрыва, а также создание металлоконструкций специального назначения для обеспечения безопасности критически важных объектов инфраструктуры и атомной промышленности.



Продукция предприятия, серьёзно превышающая мировой уровень, уже спасла жизни тысячам и тысячам воинов, защищающих Родину в ходе спецоперации.

В числе ближайших событий Отделения — подписание Соглашения о сотрудничестве между СПбО РАН и Академией наук Беларуси в Минске.

Источник: пресс-служба СПбО РАН.

Новости Российской академии наук в Telegram →